



市农业农村局相关负责人做客《行风热线》，与市民朋友在线交流—— 产业就业双驱动 筑牢脱贫成果民生网



近日，市农业农村局党组成员、副局长聂祖林做客《行风热线》直播间，围绕我市推进巩固拓展脱贫攻坚成果工作取得的进展等内容，与市民朋友在线交流。

多措并举巩固拓展脱贫攻坚成果

2025年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年。在2020年全面打赢脱贫攻坚战后，我市通过多种举措推进巩固拓展脱贫攻坚成果工作，并取得一定进展。

聂祖林介绍，为了对脱贫地区、脱贫群众“扶上马再送一程”，党中央决定设立5年过渡期，继续巩固拓展脱贫攻坚成果。2021年以来，按照党中央、国务院决策部署和省、省政府工作要求，市农业农村局始终把巩固拓展脱贫攻坚成果作为重要政治任务，摆在突出位置狠抓责任落实，牢牢守住了不发生规模性返贫致贫的底线。

抓主体责任落实。过渡期以来，延续脱贫攻坚领导体系，实行市县乡村“四级书记”抓巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴。建立乡村振兴联系点制度，市、县领导同志都确定了联系点。保持财政投入稳定，市、县两级政府财政投入不低于上年度的标准，每年投入乡村振兴资金近10亿元。

抓行业部门责任落实。派驻市直驻村工作队队员53支164人，驻点帮扶53个村，单位主要负责人每年定期深入帮扶村调研指导工作，解决基层实际困难。

抓社会帮扶责任落实。深入开展“万企兴万村”行动，推进村企共建共赢，过渡期以来，全市162家企业结对

帮扶107个村，共实施结对帮扶项目225个，累计投资到位资金5.9亿元，捐赠物资总额1929万元。

截至目前，全市纳入监测对象累计11204户、32376人，已稳定消除风险9925户、29033人，风险消除率89.7%，其余未消除风险对象均落实了帮扶措施，未发生一例返贫致贫。

全方位实施产业、就业帮扶

聂祖林介绍，过渡期以来，市农业农村局在产业帮扶和就业帮扶等方面开展了许多举措，并取得一定成效。

在产业帮扶方面：

发展乡村特色产业。优化衔接资金项目支持，加大产业发展和扶持力度，重点支持各地农产品和食品仓储保鲜、冷链物流设施建设、绿色食品培育、地理标志农产品打造等。2021年以来，全市累计实施产业项目1770个，每年中央衔接资金用于产业的比例稳定在60%以上。

落实产业奖补。对粮油产业、稻田综合种养、设施农业、水产养殖、畜禽养殖、农业服务业、规模经营等实施产业奖补，充分激发农户发展生产积极性。2021年至今，共发放各类到户产业奖补资金4071.2万余元。

分类推进帮扶产业。摸排已建成的帮扶产业项目资产1715个，重点围绕低效闲置的经营性项目资产，逐一研究制定盘活调整措施，促进帮扶产业项目良好运营。

完善联农带农机制。找准脱贫人口、监测对象参与产业发展的具体环节，通过“龙头企业+农户”“合作社（村集体经济组织）+农户”“帮扶项目+农户”等方式，采取土地流转、订单收购、种养托管、劳务带动、能力提升等模式，建立和完善与农户利益联结机制，使群众分享产业增值收益，有意愿发展产业且有普通（技能）劳动力的脱贫户和监测户带动全覆盖。

利用好小额信贷政策。2021年以来，全市累计脱贫人口小额贷款2.81万人、13.3亿元，有力帮扶了脱贫群众发展产业。

实施消费帮扶。对消费帮扶承办主体的规范管理、联农带农、利益联结等指标开展绩效评价工作，促进脱贫群众农产品多渠道销售增收。持续发挥政府采购、工会组织采购等示范引导作用，2021年至今，全市通过“832平台”累计采购脱贫地区农副产品1.8亿元，全市工会组织累计采购消费帮扶产品6.2亿元。

管好用好光伏项目。2021年以来，278个村级光伏扶贫电站全部确权到村，光伏收益共计5961.23万元，80%以上用于公益岗位、小型公益事业等巩固脱贫成果项目。

在就业帮扶方面：稳定务工规模。开展防止返贫就业攻坚行动，通过就业岗位推送、劳务输出、劳务品牌吸纳、公益性岗位安置、龙头企业和帮扶车间带动、职业技能培训等全力促进稳岗就业，每年脱贫人口和监测对象务工就业稳定在14.9万人左右。

落实就业补助。指导督促各地落实一次性交通补助、吸纳就业奖补、社会保险补贴、创业担保贷款及贴息等政策。累计发放外出务工一次性交通补助9.9万人次、4235.37万元，每年发放雨露计划补助约1.51万人次，每年安置脱贫对象从事乡村公益性岗位约1.2万人。

促进脱贫家庭高校毕业生就业。通过上门走访、电话联系等方式，为毕业生提供职业介绍、职业技能培训、就业创业政策讲解等服务，积极帮扶脱贫家庭高校毕业生。2024年，全市脱贫家庭高校毕业生868人，已就业630人。

开展脱贫人口就业技能培训。积极依托各级训练中心和定点培训机

构，开展特色种养、家政服务员、育婴员、叉车工、锅盔制作师、直播销售员、缝纫工等培训。

培树劳务品牌。各县市区立足本地人力资源和传统文化优势，努力打造“一县一品”“一县多品”特色劳务品牌。截至目前，全市已培育劳务品牌23个，其中18个劳务品牌纳入“湖北省重点劳务品牌资源库”，从业人员规模超111万人，带动脱贫人口7000余人。

发展就业帮扶车间等就业载体。延续支持就业帮扶车间等各类就业载体的费用减免以及地方实施的各项优惠政策，全市23个就业帮扶车间总体运营正常，每年带动脱贫对象和监测对象就业650余人，运营个数和带动就业都保持平稳。

编辑观点：

我市多措并举巩固拓展脱贫攻坚成果，是对民生福祉最坚实的守护。从产业到就业，政策设计始终围着群众转。发展特色产业让乡村“活”起来，4071万元产业奖补激发内生动力；就业帮扶稳住14.9万人“饭碗”，技能培训赋能增收底气；光伏收益反哺公益岗位，消费帮扶拓宽“山货”销路……每一项举措都将政策温度转化为百姓实实在在的获得感。当群众腰包更鼓、技能更强、出路更广，民生幸福的经纬才真正坚韧。

持续聚焦急难愁盼，以发展之钥解民生之锁，一定能绘就共同富裕最温暖的底色。



扫码查看详情

荆州区公安分局御路口派出所： 当好“灭火队” 乐做“暖心人”

□ 记者 张明金 通讯员 张雪

“几年的心结，终于解开了……”近日，在荆州市荆州区城南街道综治中心，御路口派出所民警和工作人员正在调解一起土地纠纷。

原来，56岁的刘某因土地纠纷与邻居不和，多次发生争吵。社区民警在走访得知情况后，联动综治中心，组织司法所、居委会干部开展调解工作，厘清纠纷缘由，明确土地权属，成功化解纠纷。

化解纠纷过程中，民警了解到刘某的妻子和孩子离他而去，生活比较困难。于是，民警通过综治中心，联系刘某户籍地江陵普济镇政府，为刘某申请低保，解决其基本生活难题。刘某十分感激：“要不是综治中心和民警帮忙，我真不知道该怎么生活下去。”

这正是御路口派出所创新推行“综治+警务”协同共治的日常场景。御路口派出所与综治中心深度融合，以综治中心为核心枢纽，派出所、司法所、社区居委会三方紧密协同，网格员、调解员、志愿者等社会力量广泛参与其中。通过信息共享、联合研判、分类处置等一系列举措，构建“矛盾联调、问题联治、服务联动”的工作格局，实现“小事不出网格、大事不出街道、矛盾不上交”的良好局面。

该所相关负责人介绍，综合指挥室搭建起研判平台汇集警情、社情、民情等，针对重大矛盾纠纷、突出风险隐患

和“找堵防”问题，制作风险排查清单双向推送至社区民警和综治中心，全程跟踪矛盾纠纷化解进展，确保事心双解。

30岁的李某因婚姻矛盾情绪失控，扬言要伤害他人。该所民警迅速出警，依法对其处以行政拘留。李某拘留期满后，民警一方面联合综治中心，耐心疏导其情绪，防止发生极端行为；另一方面协调司法力量介入，引导其通过合法途径解决纠纷。考虑到李某无稳定收入，综治中心积极联系辖区企业，为其找到一份新工作，助其重拾生活信心。“现在想想当时太冲动，多亏了他们拉我一把。”李某感激地说。

不仅要当“灭火队”，更要做“暖心人”。“综治+警务”协同共治，通过资源整合、机制创新，让基层治理既有力度又有温度。

依托“综治+警务”融合优势，该所阵地前移打造“解纷超市”，建立“居民按需点单、超市及时接单、多方高效办单、群众满意评单”的“四单解纷”工作法，形成矛盾纠纷受理、调处、反馈全流程工作闭环，做到事事有着落、件件有回应。

今年以来，依托“综治+警务”协同共治，御路口派出所移交城南街道综治中心91起重点矛盾纠纷，均妥善化解，未发生民转刑、刑转命案事件。基层治理效能的提升，带动辖区警情和案件数大幅下降，群众满意度、好评度、安全感持续攀升。

公安斑竹垱镇： “油菜养虾”模式横空出世

□ 记者 廖程帆

目前，正是小龙虾热销的时节。清晨，天刚蒙蒙亮，公安县斑竹垱镇跃进村的别师傅在虾田里划着小船起捕了今年的第一批小龙虾。只见他碗中，个大肥美的小龙虾活蹦乱跳，品质和个头都非常好。

目前，我市大多数地区养殖小龙虾都采用的是虾稻共作或虾稻连作的模式，一般在6月初就进入了起捕收尾期。而在别师傅的田里，小龙虾在6月下旬才开始起捕，让小龙虾错开高峰期上市，价格上也略占优势，这一切得益于他近几年摸索出的新型养殖模式——油菜养虾。

别师傅的虾稻田和其他养殖户看起来没有什么不同，唯一不同的是田间除了水底种虾，还栽种了一部分油菜。别师傅在上一年度的10月将油菜种下去，第二年的4月再上水栽草，4月底投入虾苗。别师傅说，油菜养虾模式需掌

握两大法宝，除了要掌握好虾苗投放时间节点，还得精心栽种好油菜。

通过多次尝试别师傅发现，油菜在前期的腐烂期，含有丰富的维生素，在腐烂期可以培育浮游生物为小龙虾提供高蛋白的饵料。所以油菜的种植不仅可以改善稻田里的水环境，还能给小龙虾提供丰富的饵料，这样小龙虾长得快，品质更优。利用油菜养虾，既能节约饲料成本，还能错峰上市卖出好价。目前，在别师傅的带动下，周边不少养殖户已经开始尝试这种养殖方式。

相关水产专家提醒，油菜养虾模式需要扎实的养殖技术，如初学养殖户不要模仿。该方式最大的好处是可以实现龙虾错峰上市，让小龙虾销售期延长至7月。在使用该方法时，需要随时注意水质变化等问题。

监利黄歇口镇： “野性”黄鳝链接起年产值10亿元产业

□ 记者 廖程帆

一条黄鳝能“钻”出多大的产业？在监利市黄歇口镇，答案是年产值超10亿元的富民产业！

监利，地处江汉平原南端，这里水网密布，沟壑纵横，从来不乏优质的水产品，而黄鳝是其中比较傲娇的存在。长久以来，黄鳝苗繁育一直制约着黄鳝产业的发展，导致长期以来黄鳝苗数量少、成本高，仿生态人工繁育技术的出现，很大程度上解决了黄鳝种苗紧缺的难题。

在监利市黄歇口镇，当地的乡亲们用十几元的孵化箱就能实现“自繁自养”。当地创新的仿生态养殖技术，让人工养殖的黄鳝重新找回了“野性”。这种“土方法”可能不是最先进的技术，却成了最适合当地乡亲致富的“金钥匙”。

该育苗模式是模拟野生黄鳝的一个产子场景，把网箱放两条雌鳝一条雄鳝，让它在里面筑巢、产卵受精之后，再上大瓶30公分的水，放一些水草、再上黄鳝苗收集起来，放到另外的苗箱去进行培育。仿生态养殖的关键在于激活黄鳝的原始习性。监测显示，在这种模式下黄鳝运动量增加47%，脂肪含量降低21%，风味物质积累更充分。

近年来，该镇依托丰富的水资源优势，大力发展黄鳝特色养殖，通过政策扶持、科技赋能和品牌打造，让小黄鳝“游”出了大产业，成为当地乡村振兴的“金字招牌”。如今，监利市黄歇口镇的黄鳝产业已形成了完整链条，从养殖到销售，带动了当地经济发展。

松滋澧水镇： 小番茄串起乡村振兴“甜”日子

本报讯(记者叶力铭 梅闻 通讯员唐宇杰)日前，松滋市澧水镇麻砂滩村的小点家庭农场迎来丰收。农场内，红、黄、绿三色的小番茄挂满枝头，成为果蔬市场的新宠。

走进小点家庭农场的番茄采摘园，现代化高标准的温室大棚整齐排列，空气中处处弥漫着泥土和番茄的芳香。片片绿叶间，一串串形态均匀、色泽鲜亮、个头饱满的小番茄挂在枝头，散发着诱人的光泽。工人穿梭其中，动作娴熟、忙碌有序地采摘着丰收的番茄。

近年来，松滋市澧水镇依托山水资源大力发展特色林果产业，助力乡村振兴。小点家庭农场就是依托地理优势和旅游资源踏上致富之路的典型“网红”农场。

据小点家庭农场负责人介绍，

采摘园一直坚持生态种植模式，采用生物有机肥和物理措施来防控病虫害，确保每一颗水果番茄都是绿色安全的健康食品。小番茄生长期短，产量高，采摘期长。目前采摘园内种植的品种有红色的千禧、黄色阳光、绿色的清甜二号。近期成熟的小番茄皮薄多汁、酸甜适中，游客可以到采摘园一边采摘、一边尝鲜，尽情享受田园风光。

目前，小点家庭农场共有8个小番茄种植大棚，占地面积6亩，每地种植小番茄1500株，每个大棚年产量约为2000公斤，年产值近10万元。除小番茄外，小点家庭农场还种植有桃、黄桃、翠冠梨及樱桃、桑葚等也将逐渐步入成熟期。

▶ 游客正在采摘小番茄。



公安甘家厂乡： 黑炭杨梅挂满枝 采摘尝鲜正当时

本报讯(通讯员杨俊 艾林杰)盛夏时节，瓜果飘香。又到了“无杨梅不夏天”的甜蜜时刻。今年，公安县甘家厂乡三木休闲度假庄园的杨梅园迎来了丰收季，一颗颗红紫相间的黑炭杨梅挂满枝头。

走进杨梅园，层层叠叠的绿叶

间，深红至紫黑色的黑炭杨梅若隐若现，随手拨开枝叶，沉甸甸的果实触手可及。工人们正小心翼翼地采摘着这些“夏日红宝石”，脸上洋溢着丰收的喜悦。

据了解，杨梅主要分布在我国江苏、浙江、福建等地，杨梅成熟的季

节，通常在每年的5月至7月之间。杨梅作为一种美味且营养丰富的水果，深受广大消费者喜爱。

三木休闲度假庄园种植的是黑炭杨梅，成熟后呈深红至紫黑色，果型小巧圆润，果肉细嫩多汁，吃起来酸甜爽口，果香浓郁。

庄园负责人告诉记者，他于10年前从浙江引进黑炭杨梅树苗进行种植，经过多年培育，于前年开始挂果，今年进入丰产期，预计今年园内15亩杨梅产量可达1万公斤，由于近期阳光充足，杨梅甜度比往年更高。

到账时间为准。如在截止时间前到账，则视为报名无效。同时，竞买人在报名截止前持竞买保证金进账凭证及有效证件与我们办理竞买报名登记手续，取得竞买资格，逾期不予办理。竞买保证金缴款银行账户

户名：湖北华冠拍卖有限公司
账号：1706 0501 04000 3471
开户银行：农业银行武汉梅苑支行

四、本公告其他未尽事宜请致电咨询：王经理 13797329219
地址：武汉市东湖新技术开发区茅店山西路8号天颐科技园D栋5层。

湖北华冠拍卖有限公司
2025年6月12日

本《拍卖公告》仅为要约邀请，最终以标的《拍卖文件》内容为准。

拍卖公告

受委托，我公司定于2025年6月20日10时整在荆州市义乌小商品城一期六栋14楼对罚没物资及附属涉案工具(仅作废品)一批进行公开拍卖。

标的自公告之日起至拍卖日前在标的所在地展示，竞买人须在2025年6月19日16时前向我公司缴纳竞买保证金伍仟元(以到账时间为准)并办理报名登记手续。

联系电话：宋经理
15171115057

本《拍卖公告》仅为要约邀请，最终以标的《拍卖资料》内容为准。
湖北点石拍卖有限公司
2025年6月12日

拍卖公告

受委托，我公司定于2025年6月20日上午10时在石首市公共资源交易中心(石首市财宝街28号)六楼开标大厅公开对位于石首市博雅御江苑46套商业房地产、城市广场14处套商业房地产进行公开整体拍卖。

一、本次拍卖共分为两个标的。具体情况如下：
标的二为位于石首市笔架山办事

处东方大道南侧石首城市广场1幢、建设路北侧城市广场9、17幢部分共计14套商业房地产，总建筑面积约3814.01㎡，分摊土地面积约829.13㎡，起拍价：5892.26万元(此价格仅是房地产起拍价格，不包含其过户的税、费等一切费用)。

二、标的物展示时间及地点：自公告之日起至拍卖日前在标的物所在地进行展示，有意竞买者自行前往查验标的物。
三、凡具备完全民事行为能力、公民、法人和其他组织均可参加竞买。有意竞买人须在2025年6月19日17时前(报名截止时间)向拍卖人指定账户足额交纳竞买保证金10万元整。竞买保证金到账截止时间：2025年6月19日17时，以银行确认

关于G0421许广高速柘木停车区 进出口车道封闭施工禁止通行的公告

因许广高速柘木停车区进出口车道沥青路面存在裂缝、坑槽等安全隐患，无法达到安全通行条件。为有效遏制该路段交通事故发生，保障人民群众生命财产安全，该停车区所属中国石油天然气股份有限公司湖北荆州销售分公司受高速公路管理部门函告，对该处隐患进行彻底整改，以达到《公路工程技术标准》安全通行条件。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，高速公路管理部门及业主公司决定对该路段进行封闭施工，具体公告如下：

一、限行位置：许广高速柘木停车区双向进出口车道。

二、限行时间：停车区西区进出口车道封闭期限为2天(2025年6月17日至2025年6月18日)；停车区东区进出口车道封闭期限为2天(2025年6月19日至2025年6月20日)。如遇恶劣天气，限行时间顺延。

三、具体措施

1. 禁止所有车辆通行(物理隔离相应加速、减速车道)。
2. 需加油补胎、停车休息的车辆请规划好线路，提前(延后)前往许广高速公路荆州销售分公司受高速公路管理部门函告，对该处隐患进行彻底整改，以达到《公路工程技术标准》安全通行条件。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，高速公路管理部门及业主公司决定对该路段进行封闭施工，具体公告如下：

特此公告！

中国石油天然气股份有限公司湖北荆州销售分公司
湖北省交通运输综合行政执法局六支队第三大队
湖北省委公安厅交通管理总队高速公路警察三支队监利大队
2025年6月12日